
Îáëàñòíàÿ îëèìïèàäà þíûõ ìàòåìàòèêîâ, 8 êëàññ, 2017 ã.

I òóð

1. Ïî êîëó ðîçñòàâëåíi 8 êðóæå÷êiâ. ×è ìîæíà çàïèñàòè ó öèõ êðóæå÷êàõ ÷èñëà 1, 2,. . . , 8
òàêèì ÷èíîì, ùîá ñóìà ÷èñåë, ùî çàïèñàíi ó áóäü-ÿêèõ äâîõ ñóñiäíiõ êðóæå÷êàõ, íå äiëèëàñÿ
íi íà 3, íi íà 5, íi íà 7?

2. Ó ÷åìïiîíàòi âçÿëè ó÷àñòü 8 êîìàíä. ×åìïiîíàò ïðîõîäèâ â îäíå êîëî, òîáòî êîæíà êîìàíäà
çiãðàëà ç êîæíîþ ðiâíî îäèí ðàç. Ïðè öüîìó ãðàëè êîæíîãî äíÿ ïî òóðàõ, òîáòî ó êîæíîìó òóði
ãðàëè óñi êîìàíäè, ùî áóëè ðîçáèòi íà ïàðè. Ïiñëÿ òóðó ïóáëiêóâàëàñÿ òàáëèöÿ, äå êîìàíäè
ðîçñòàâëÿëèñÿ ïî ìiñöÿõ (ç 1-ãî ïî 8-å) âiäïîâiäíî íàáðàíèõ î÷îê. Ïiñëÿ ÿêîãî òóðó íàéøâèäøå
ìîãëî âèÿâèòèñü, ùî óñi êîìàíäè íàáðàëè ðiçíó êiëüêiñòü î÷îê, ÿêùî:
à) öå áóâ ÷åìïiîíàò ç áàñêåòáîëó, äå çà ïåðåìîãó íàðàõîâó¹òüñÿ 1 î÷êî, çà ïîðàçêó î÷îê íå
íàðàõîâó¹òüñÿ, à íi÷è¨õ íå áóâà¹?
á) öå áóâ ÷åìïiîíàò ç ãàíäáîëó, äå çà ïåðåìîãó íàðàõîâó¹òüñÿ 2 î÷êè, çà íi÷èþ � 1 î÷êî, çà
ïîðàçêó î÷îê íå íàðàõîâó¹òüñÿ?

3. Äîáóòîê òðüîõ ÷èñåë abc · ab · a = 3 ∗ ∗ ∗ ∗7 ¹ øåñòèöèôðîâèì ÷èñëîì ç ïåðøîþ öèôðîþ 3 òà
îñòàííüîþ öèôðîþ 7. Öèôðè a, b, c íå îáîâ'ÿçêîâî ðiçíi. ×îìó ìîæå äîðiâíþâàòè öåé äîáóòîê?
Íàâåäiòü óñi ìîæëèâi âiäïîâiäi.

4. Íà ñòîðîíàõ BC òà CD êâàäðàòó ABCD âèáðàíi òî÷êè M òà N âiäïîâiäíî òàêèì ÷èíîì, ùî
∠MAN = 45◦. Íà âiäðiçêó MN , ÿê íà äiàìåòði, ïîáóäóâàëè êîëî ω, ÿêå ïåðåòèíà¹ âiäðiçêè AM
òà AN ó òî÷êàõ P òà Q âiäïîâiäíî. Äîâåäiòü, ùî òî÷êè B, P òà Q ëåæàòü íà îäíié ïðÿìié.

5. Çíàéäiòü çíà÷åííÿ a+ b, ÿêùî äiéñíi ÷èñëà a, b çàäîâîëüíÿþòü óìîâè:

a3 + 12a2 + 49a+ 69 = 0 òà b3 − 9b2 + 28b− 31 = 0.

II òóð

1. Ïîí÷èê è Ñèðîï÷èê çà îäèí äåíü âûïèëè âìåñòå 39 áóòûëî÷åê ëèìîíàäà. Îíè ïîñ÷èòàëè, ÷òî
åñëè îò êîëè÷åñòâà áóòûëî÷åê, âûïèòûõ Ñèðîï÷èêîì, îòíÿòü 3, òî ðåçóëüòàò áóäåò áîëåå ÷åì
â÷åòâåðî ïðåâîñõîäèòü ÷èñëî áóòûëî÷åê, âûïèòûõ Ïîí÷èêîì. Åñëè ÷èñëî áóòûëî÷åê, âûïèòûõ
Ñèðîï÷èêîì, óìíîæèòü íà òðè è âû÷åñòü èç ðåçóëüòàòà 85, òî ïîëó÷èòñÿ íå áîëüøå, ÷åì óäâî-
åííîå ÷èñëî áóòûëî÷åê, âûïèòûõ Ïîí÷èêîì. Ñêîëüêî áóòûëî÷åê ëèìîíàäà âûïèë Ñèðîï÷èê?

2. Äàí ÷åòûð¼õóãîëüíèê ABCD. Èçâåñòíî, ÷òî ∠BAD = 70◦, ∠ABC = 45◦, ∠BCD = 125◦.
Äîêàæèòå, ÷òî âûïîëíåíî íåðàâåíñòâî BC + CD > AB.

3. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå n, äëÿ êîòîðûõ ÷èñëî 22n−1 − 2n + 1 ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì.

4. Â îäíîé î÷åíü äàë¼êîé ãàëàêòèêå èìååòñÿ 10 ïëàíåò. Ìåæäó íåêîòîðûìè ïëàíåòàìè îñó-
ùåñòâëÿþòñÿ äâóñòîðîííèå ìåæïëàíåòíûå ðåéñû. Èçâåñòíî, ÷òî åñëè âûáðàòü ëþáûå äåâÿòü
ïëàíåò, òî ìîæíî îáëåòåòü èõ âñå ïî îäíîìó ðàçó, âåðíóâøèñü â êîíöå íà íà÷àëüíóþ ïëàíåòó.
Êàêîå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ìåæïëàíåòíûõ ðåéñîâ ìîæåò áûòü â ýòîé ãàëàêòèêå?


